ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ТЕРРОРИЗМУ И ЭКСТРЕМИЗМУ
В настоящее время проблема терроризма и экстремизма остается одной из самых серьезных для международного сообщества, а борьба с экстремистскими и террористическими группировками входит в число самых актуальных задач современного общества. Однако для успешной борьбы с этими явлениями необходимо всестороннее понимание их направленности и сущности.

Понятие экстремизма, или экстремистской деятельности, включает пропаганду расовых, межнациональных и религиозных конфликтов с использованием методов агрессивного и незаконного воздействия, а также нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его расовой, национальной, религиозной или социальной принадлежности. Экстремистская деятельность выражается в различных формах гражданского неповиновения, в том числе террористических акциях, направленных против органов государственного управления и представителей властных структур, а также мирного населения. Таким образом, терроризм — одно из проявлений экстремизма, форма политической борьбы, связанная с применением идеологически мотивированного насилия.

Борьба с терроризмом и экстремизмом — глобальная и многоступенчатая задача, в решении которой должны принимать участие представители различных слоев общества, а также организации на государственном, региональном и других уровнях. Деятельности по противодействию терроризму и экстремизму включает в себя следующие основные направления:

· информационно-пропагандистское просвещение с разъяснением сущности экстремизма и терроризма вкупе с их опасностью для общества и человечества;

· разработку теоретических и методологических основ противодействия экстремистским и террористическим сообществам;

· проведение мероприятий антитеррористической направленности;

· формирование идеи о неприемлемости ущемления прав человека и гражданина в зависимости от расовой, социальной и другой принадлежности.
